

ПОЛИТИКА

Porez na imovinu povećan u celoj Srbiji

<http://www.politika.rs/sr/clanak/470566/Porez-na-imovinu-povecan-u-celoj-Srbiji>

U Beogradu se očekuje uvećanje ovog nameta od oko najviše šest odsto, dok će na kuće u četvrtoj zoni on biti za dva odsto niži

Porez na imovinu povećan je u gotovo celoj Srbiji. Procenat tog uvećanja je jednocifren i pravda se povećanjem cene kvadratnog metra, mada će pojedine obveznike obradovati umanjeње ovog nameta ukoliko u zoni u kojoj stanuju ili rade nije bilo značajnije trgovine nekretninama.

Pokazalo se da obveznici revnosno izmiruju ovu dažbinu, a mnogi u ovogdišnjem povećanju poreza na imovinu vide još jedan način lokalnih administracija da preko leđa građana i privrede napune prazne kase.

U Beogradu se očekuje povećanje porezna na imovinu od oko najviše šest odsto, dok će porez na kuće u četvrtoj zoni biti za dva odsto niži.

U Novom Sadu tržišna cena stanova porasla je za za 3,50 odsto u prvoj zoni, 3,80 odsto u drugoj i 4,93 odsto u trećoj zoni.

U Kragujevcu je za devet odsto umanjena vrednost stanova u trećoj i četvrtoj zoni i povećana za 5,6 odsto za kuće u ekstra zoni. Međutim, poreski obveznici ovog grada mogu da očekuju znatno uvećana rešenja za 2021, jer je od ove godine povećana i posreska stopa na 0,4 odsto, koliko je maksimalno zakonom dozvoljeno i što je većina gradova već iskoristila.

Stanovnici Trstenik koji žive i rade u prvoj zoni mogu očekivati veći porez na imovinu jer je vrednost kvadratnog metra njihovog prostora porasla za dva odsto. Dok za ostale vrste nepokretnosti u sve tri zone, u kojima nije bilo prometa, poreska osnovica, odnosno vrednost kvadnatnog metra ostaje ista kao u 2020, kaže Ljiljana Đelić, šef lokalne poreske administracije i naglašava da je naplata poreza na imovinu u 2020. bila veća za 2,5 odsto.

Stavnike Novog Pazara očekuje povećanje poreza na imovinu za oko 1,75 odsto u odnosu na 2020. Enis Kolić, iz lokalne poreska administracije Novog Pazara, očekuje da će naplaćeni porez na imovinu za fizička lica biti manji za oko dva odsto u odnosu na prethodnu godinu, dok će porez na imovinu za pravna lica biti naplaćen u većem iznosu za oko pet odsto, odnosno za oko šest miliona dinara, u odnosu na prethodnu godinu.

U Čupriji je za stanove u prvoj zoni vrednost kvadratnog metra je povećana sa 58.197,43 na 59.794,76 dinara, a za kuće za stanovanje u drugoj zoni je smanjena sa 31.413,8 na 26.389,2 dinara. Za poslovne objekte i garaže cene nekretnina nisu menjane.

-Napлата poreza na imovinu obveznika koji ne vode poslovne knjige je približno ista kao dok je naplata poreza na imovinu obveznika koji vode poslovne knjige manja za oko 25 odsto u 2020. u odnosu na prethodnu godinu- kaže Vesna Stanković, šef lokalne poreske administracije.

Pirotski obveznici će plaćati neznatno veći porez na imovinu za stanove, kuće, poslovni prostor, poljoprivredno i šumsko zemljište, dok će za garaže plaćati manji porez u odnosu na prošlu godinu.

-Pandemija virusa korona nije se bitno odrazila na procenat naplate poreza na imovinu jer su građani Pirota bili redovni u plaćanju svojih obaveza, pa je i naplata poreza na imovinu u 2020. veća u odnosu na prošlu godinu i to za 17 odsto kod fizičkih lica, odnosno za 10 odsto kod pravnih lica. Građane svake godine kroz anketu pitamo kako će se trošiti novac ostvaren od naplate poreza na imovinu, pa smo na ovaj način realizovali brojne projekte - kaže Ivana Malinović šef lokalne poreske administracije.

Jelena Holcinger, stručnjak na švajcarskom programu "Reforma poreza na imovinu" kaže da do povećanja ili smanjenja visine poreske obaveze, ukoliko nije bilo promene u poreskoj stopi, dolazi usled promene u tržišnim cenama nepokretnosti. Ove promene su karakteristične za veće opštine gde se nepokretnosti više prometuju.

-Porez na imovinu je relativno stabilan prihod lokalnih samouprava i građani su u najvećoj meri disciplinovani kada je reč o izmirivanju ove obaveze. U prethodnom periodu većina lokalnih samouprava nije imala značajna odstupanja u naplati poreza na imovinu. Eventualna smanjenja koja su moguća kreću se od 10 – 15 odsto- kaže Holcinger.

Porez na imovinu kao novac koji se sliva u budžete lokalnih samouprava prema njenim rečima ne može biti sredstvo za brzo nadomeštavanje nekih manjkova u budžetima. Svaka opština ima svoj poreski potencijal koji je ograničen nepokretnostima i brojem poreskih obveznika koji se nalaze u bazama poreskih administracija.

-Dakle ne možete naplatiti nešto što nemate. Lokalna samouprava može pokušati da poboljša naplatu naplatom zaostalih potraživanja koja najčešće ulaze u reprogramme tako da se i ta naplata prolongira. Može povećavati obuhvat nepokretnosti i obveznika, ali i to je proces koji ima svoje korake i tempo.

Pet opština koje su bile najbolje u ažuriranju baze podataka o nekretninama i od vlade Švajcarske dobile milion franaka, polako završavaju svoje infrastrukturne projekte koji su plaćeni tim novcem- kaže Holcinger.

Država ponovo zapošljava

<http://www.politika.rs/sr/clanak/470590/Drzava-ponovo-zaposljava>

Ukoliko je 10 zaposlenih u jednoj ustanovi napustilo tu ustanovu tokom protekle godine, maksimalan broj novozaaposlenih na neodređeno vreme može biti sedam

Država ponovo zapošljava od 1. januara ove godine. Posle sedam godina zabrane, „korisnici javnih sredstava” moći će sami da zapošljavaju, ali ne i bezuslovno. Za stalno će moći da prime nove radnike u ograničenom broju, a koji ne sme biti veći od 70 odsto od ukupnog broja onih čiji je radni odnos prestao u prethodnoj godini.

Promena se odnosi na zaposlene u javnom sektoru – ukupno ih ima oko 650.000 (tri četvrtine ovog broja prima platu iz budžeta republike ili lokalne samouprave, a jedna četvrtina od preduzeća u državnom vlasništvu).

Izmenom Zakona o budžetskom sistemu predviđena je fleksibilnija kontrola zapošljavanja u javnom sektoru shodno potrebama za kadrovima. Drugim rečima, uvodi se malo fleksibilniji sistem, uz određeno ograničenje u zapošljavanju, umesto dosadašnjeg sistema kontrole, odnosno principa da za svakog novozaposlenog mora da se dobije odobrenje vladine komisije.

Na primer, ako je 10 zaposlenih u jednoj ustanovi napustilo tu ustanovu tokom protekle godine, maksimalan broj novozaposlenih na neodređeno vreme može biti sedam, bez prethodne saglasnosti vladine komisije. Za sve preko tog broja biće im potrebno odobrenje vlade, dok za zapošljavanje pripravnika neće imati ograničenja. Uslov za korisnike javnog novca jeste ako se odluče da otvaraju nova radna mesta – kvalitet usluga mora biti unapređen.

Sedmogodišnja zabrana zapošljavanja u javnom sektoru u široj javnosti bila je popularna mera, jer se obično smatra da previše ljudi radi za državu i da je, ako već nema otpuštanja, racionalno da se bar ograniči zapošljavanje. Mera je trebalo da bude privremena i da važi u 2014. i 2015, za vreme fiskalne konsolidacije, ali je više puta u dogovoru sa MMF-om produžavana.

Prema računici bivšeg člana Fiskalnog saveta Vladimira Vučkovića, ukupan broj zaposlenih, za stalno i na određeno u javnom sektoru smanjen je za čak 85.000. Broj zaposlenih u državnom sektoru Srbije trenutno nije previsok, čak je i manji nego u uporedivim zemljama centralne i istočne Evrope.

Kao mera za poređenje uzima se broj zaposlenih u budžetskom sektoru na 100 stanovnika. Kod nas za državu radi manje od sedam zaposlenih na 100 stanovnika, a u okruženju je to najčešće više od osam.

Fiskalni savet je prethodnih godina preporučivao da se mora kontrolisano izaći iz mere zabrane zapošljavanja jer već postoji manjak zaposlenih u ključnim delovima javnog sektora, poput zdravstva, inspeksijskih službi, važnih organa koji nemaju stručnjake koji će pisati zakone ili sarađivati sa EU i slično. Najveći odliv kadrova desio se u zdravstvu, a pogođeni su bili i drugi važni sistemi – sektor bezbednosti i obrazovanja.

Prema analizi Fiskalnog saveta u periodu 2013–2018. više od 10.000 ljudi je napustilo zdravstveni sektor. U strukturi dominira nemedicinsko osoblje (smanjenje za 6.000 ljudi), ali je primetan odliv zabeležilo i medicinsko osoblje (pad za oko 4.000).

Iz sektora bezbednosti u istom periodu otišlo je skoro 8.000 ljudi – 5.000 iz Ministarstva unutrašnjih poslova (dominanto uniformisana lica, manji deo administrativnog osoblja) i oko 3.000 iz Ministarstva odbrane.

Ljubodrag Savić, profesor Ekonomskog fakulteta, naglašava da je zabrana zapošljavanja ipak davala mogućnost da se ljudi angažuju uz saglasnost vladine komisije. Ne treba gubiti iz vida da je dosta ljudi radilo na povremenim i privremenim poslovima. Naš sagovornik se nada da će doći vreme da imamo odgovorne vlade koje će da zapošljavaju onoliko ljudi koliko im treba.

– Za mene nije najvažnije koliki je broj zaposlenih u javnom sektoru. Mnogo je važniji efekat rada tih ljudi i kakvu uslugu mi kao građani dobijamo od javnog sektora. Niko državu nije onemogućavao da primi ljude koji su potrebni. Zato i postoji vladina komisija. Država nije mogla da zabrani lekarima da idu u inostranstvo, ali je mogla da im obezbedi pristojne plate, specijalizacije i reši stambeno pitanje i oni ne bi otišli. Efekat rada inspeksijskih službi je slab, ali on nije vezan

samo za broj zaposlenih. Ako oni ne promene način rada i funkcionisanja i ako ih država ne natera da rade svoj posao, nikakva administrativna mera ne može tu pomoći – kaže Savić.

On naglašava da nije loše to što postoji ograničenje da se može zapošljavati do 70 procenata ljudi koji odu u penziju. Ovakve mere su više psihološkog karaktera, jer niko nema mogućnosti da do kraja iskontroliše da li je sve i ispoštovano. Vlasti svake zemlje, pogotovo ovih u tranziciji, mogu da urade šta hoće i nijedan zakon i nijedna mera ih ne mogu naterati da urade drugačije, smatra naš sagovornik.



Gde su nove funkcije, prihodi i imovina ministara?

<https://direktno.rs/vesti/drustvo-i-ekonomija/325656/ministri-prijavlivanje-imovine-agencija-za-borbu-protiv-korupcije-zakon.html>

Javni funkcioner podnosi, u roku od 30 dana od dana izbora, postavljenja ili imenovanja, Agenciji izveštaj o svojoj imovini i prihodima, imovini i prihodima supružnika ili vanbračnog partnera, kao i maloletne dece ukoliko žive u istom porodičnom domaćinstvu, prema stanju na dan izbora, postavljenja ili imenovanja. Ovo je propisano članom 68 Zakona o sprečavanju korupcije pod "Redovno prijavljivanje imovine i prihoda", međutim, ni dva i po meseca od postavljenja na javnu funkciju na sajtu Agencije za borbu protiv korupcije ne postoji izveštaj o imovini i prihodima nijednog novoizabranog ministra u Vladi Srbije.

Ministri Maja Popović, Tomislav Momirović i Darija Kisić Tepavčević nisu prijavili Agenciji za borbu protiv korupcije svoju imovinu i prihode, što su po zakonu bili dužni da urade do 25. novembra. Ni ministarka privrede Anđelka Atanasković takođe nije prijavila svoju novu funkciju, pa na sajtu Agencije za borbu protiv korupcije i dalje stoji izveštaj iz 2017. kada je obavljala funkciju direktora PPT Namenska u Trsteniku.

Takođe, ne postoje sveži izveštaji ministarke Marije Obradović, koja je prethodno bila poslanik Srpske napredne stranke i od 1. avgusta prošle godine službenik u JP Srbijagas Novi Sad, za koji mesečno dobija 120.000 dinara, što je ujedno i poslednji prijavljeni izveštaj Agenciji.

Ministarka Irena Vujović, koja je do postavljena na ovu funkciju bila predsednica opštine Savski venac, takođe poslednji izveštaj Agenciji za borbu protiv korupcije prijavila je 6. marta prošle godine.

Isto je i sa ministarkom trgovine, turizma i telekomunikacija Tatjanom Matić, koja je do ministarske funkcije obavljala funkciju državnog sekretara u istom ministarstvu, pa je svoj poslednji izveštaj prijavila 26. jula 2017. godine.

Ministarka za ljudska i manjinska prava i društveni dijalog Gordana Čomić, bivša poslanica Demokratske stranke svoj poslednji izveštaj predala je 30. januara 2018. godine.

Bivši sekretar predsednika Srbije, a sadašnji ministar spoljnih poslova Nikola Selaković takođe nije prijavio svoju novu funkciju Agenciji za borbu protiv korupcije, jer na sajtu stoji poslednje prijavljivanje od 15. marta 2019. godine.

Bivša predsednica Skupštine, sadašnja ministarka kulture Maja Gojković poslednji izveštaj dala je 26. novembra 2019, dok ministri koji su promenili sektore, odnosno dobili druga ministarstva Branku Ružiću, Nebojši Stefanoviću, Aleksandru Vulinu i dalje na sajtu Agencije za borbu protiv korupcije stoje stare funkcije.

U Zakonu o sprečavanju korupcije navodi se takođe da javni funkcioner koji je po prestanku javne funkcije odmah ponovo izabran, imenovan ili postavljen, ne podnosi ponovo Izveštaj ako nema promene podataka iz prethodnog Izveštaja, ali je dužan da o tome obavesti Agenciju u roku od 30 dana od dana ponovnog izbora, postavljenja ili imenovanja. Na sajtu Agencije za borbu protiv korupcije navodi se da "ukoliko ne uspete da pronađete traženog funkcionera to ne znači da nije podneo izveštaj", kao i da se u tom slučaju obrate mejlom Agenciji. To smo i uradili.

Kontaktirali smo sa Agencijom za borbu protiv korupcije, kako bismo saznali zašto na njihovom sajtu ni skoro dva i po meseca ne postoje podaci o ministrima kojima je ovo prva javna funkcija, kao ni zašto nema promena kod onih koji su pre postavljenja na ministarske funkcije obavljali neke druge javne funkcije, međutim, do objavljivanja ovog teksta, nisu odgovorili.

Zaustavite privatizaciju Apoteka Beograd

<https://nova.rs/vesti/biznis/zaustavite-privatizaciju-apoteka-beograd/>

Predstavnici inicijative "Zaustavimo privatizaciju Apoteka Beograd" predali su danas Skupštini grada pismo protiv privatizacije te ustanove, koja je došla na red u sklopu masovne rasprodaje gradske imovine, posle Sava Centra i Beograđanke, saopštila je ta nevladina organizacija.

"Gradske vlasti, bez stida i obraza, nastavljaju sa najavljenom privatizacijom Apoteke usred najveće epidemije u poslednjih 100 godina, u trenutku u kome zdravstveni radnici širom zemlje upozoravaju na prenapregnutost i iscrpljenost zdravstvenog sistema", ukazuje se u saopštenju.

Kako se ističe, to nije samo problem Beograda, jer su na udaru apoteke od Subotice, gde je od je 19 od 20 gradskih apoteka već predato na upravljanje privatniku, do Leskovca, u kome su radnice Apotekarske ustanove nedavno proglašene tehnološkim viškom, čime taj grad gubi i poslednju državnu i dežurnu apoteku.

Privatizacija Apoteka Beograd završiće se kao i sve druge nesretne privatizacione epizode u našoj zemlji – otpuštanjem radnika, pogoršanjem uslova rada i gubitkom važne institucije javnog zdravlja u našem gradu, što će dovesti do ugrožavanja prava na zdravstvenu zaštitu i opšteg rasta cene lekova, čime će naročito biti pogođeni najsiromašniji stanovnici, upozorava Inicijativa.



ŠEFOVI U SRBIJI ZARAĐUJU 70 ODSTO VIŠE OD PROSEKA Zvanična statistika pokazala i da su mnoge veće plate starijih od 60 godina, ali i niz neočekivanih brojki

<https://www.blic.rs/biznis/moj-novcanik/sefovi-u-srbiji-zaraduju-70-odsto-vise-od-proseka-zvanicna-statistika-pokazala-i-da/0zkrijb>

Istraživanje Republičkog zavoda za statistiku o platama u 2018. godini pokazuje da je do 510.000 dinara bruto godišnje zarađivalo 17,86 odsto radnika. Istovremeno, zaposleni sa najvišim nivoom obrazovanja zaradili su 2,1 puta više od onih bez škole, sa nepotpunom ili završenom osnovnom školom, a 1,7 puta više od zaposlenih sa srednjim stepenom obrazovanja.

Istraživanje je potvrdilo da na visinu zarade znatno utiču godine starosti i godine staža, kao i veličina poslovnog subjekta u kojem zaposleni rade. A zvanični podaci su dostupni, trenutno, samo za 2018, pišu Večernje Novosti.

- Zaposleni stariji od 60 godina zaradili za 30,11 odsto više od najmlađih zaposlenih - stoji u istraživanju.

- Sličan reciprocitet važi kod zarada prema veličini poslovnog subjekta, gde su zaposleni u velikim poslovnim subjektima ostvarili za 47,3 odsto veću zaradu od onih koji su zaposleni u firmama od deset do 49 zaposlenih. Pored očekivano najviših zarada u grupi rukovodioci, funkcioneri i zakonodavci, koje su za 72,6 odsto veće od ukupnog proseka, zanimljivo je da su zaposleni iz grupe stručnjaci i umetnici zaradili gotovo dvostruko više od zaposlenih u uslužnim i trgovačkim zanimanjima.

Zarade administrativnih službenika, kao i rukovalaca mašinama i postrojenjima, montera i vozača, bile su najpribližnije ukupnom proseku. Najviša prosečna godišnja zarada ostvarena je u sektoru finansijske delatnosti i delatnost osiguranja - 1.736.696 dinara bruto. To je za 80,3 veće od proseka.

Platni jaz između žena i muškaraca iznosio je 8,8 odsto. Bonusi su isplaćeni gotovo jednoj petini od ukupnog broja zaposlenih i iznosili su u proseku 18.031 dinar.



“Među nama”: Etihad ostavio Srbiju na cedilu

<https://nova.rs/nova-rs-emisije/medu-nama-odlazak-etihada-iz-er-srbije/>

Mi nismo otkupili udeo Etihada u Er Srbiji. Vlada Srbije nije dala novac Etihadu, već je unela 100 miliona evra u Er Srbiju. A, Etihadu je pao udeo jer nije ispatio investiciju Srbije. Ako Etihad ne želi da uloži u oporavak Er Srbije, to znači da ga Er Srbija - ne zanima. To znači je sagledao svoju poziciju kroz sedam godina, da nema interesa da finansira tu kompaniju i da ostavlja svog partnera na cedilu. Ovako Vladimir Kovačević, član predsedništva Narodne stranke i Aleksandar Milošević, ekonomski novinar lista Danas, objašnjavaju u emisiji "Među nama" na NOVA S nedavnu dokapitalizaciju nacionalnog avio-prevoznika od strane države.

“Nema ni ekonomskog, ni političkog opravdanja da se ovakva transakcija odvija na račun poreskih obveznika Srbije i to nije prva takva uplata naše države ka Er Srbiji”, naveo je Vladimir Kovačević.

On je podsetio da je država Er Srbiji 2016. uplatila 42 miliona evra. Godinu potom 21 milion evra, a isti toliki iznos i u 2018. i 2019. godini.

Kovačević je podsetio na 23. decembar 2013. kada je kompanije imala kumulativno nepokrivenih gubitaka iznad visine kapitala od oko 14 milijardi dinara.

“Kada to analizirate, sada je to za jednu milijardu dinara više gubitaka”, navodi on.

Dugo godina ta firma, ističe, ne radi na valjan način, a menadžment koji nam je predstavljen kao profesionalni nije uradio posao za koji je bio doveden.

“Ostaje pitanje zašto smo im dali udeo u kapitalu kada smo očekivali procvat naše avio-kompanije. Na kraju krajeva, ona je bila perjanica arapskih aradžmana u Srbiji. Nakon toga smo imali i PKB i Beograd na vodi. Naravno da država neće da prihvati da ovaj aranžman nije bio u skladu sa očekivanjem i da će pokušati sve da uradi da ona ne ode u bankrot” – naveo je Kovačević.

Aleksandar Milošević je istakao da je država, kada je reč o Er Srbiji imala samo dva moguća rešenja: da zatvori kompaniju, ili da joj pomogne.

“Er Srbija svakako nije kriva za situaciju oko pandemija koronavirusa i gubitaka koji su zbog toga proizašli. Ali, Er Srbija je i pre ove krize bila u gubicima, koji su svake godine nadomeštani iz budžeta”, navodi Milošević.

On postavlja pitanje šta bismo uradili da smo na mestu države.

“Odgovor na to pitanje zavisi od toga šta želimo od Er Srbije – da bude profitabilna i da posluje, ili želimo da nam to bude prestiž, ili da gledamo koliko doprinosi turizmu i koliko smo spremni da to platimo”, rekao je Milošević.

Ispovest frilenserke: Kako sam označena kao kriminalac

<https://nova.rs/vesti/biznis/ispovest-frilenserke-kako-sam-oznacena-kao-kriminalac/>

Katarina Stanojević jedna je od hiljade ljudi koji u Srbiji za egzistenciju zarađuju radom preko Interneta, ali i od onih koji su za svoj rad, od 2015. do danas dobili rešenje Poreske uprave da plate porez - retroaktivno, u iznosu koji dostiže i pola onoga što je prethodnih pet godina zarađivala.

Njeni prihodi u 2015, kako navodi, nisu bili viši od 300 dolara na mesečnom nivou, a kasnije – 2017, 2018. godine, bili su oko 100 dolara mesečno.

Katarina je preko interneta držala časove engleskog jezika.

Kada se obratila Poreskoj upravi sa zahtevom da plati porez, rekli su joj: "Šifru za frilensera nemamo. Dođite kada budete imali veće prihode, ovi su mali".

"Ljudi koji su sastavljali kraj sa krajem su označeni kao kriminalci" ogorčena je Katarina.

Ona je ovim putem preko Facebook pozvala ljude da se pridruže velikom protestu frilensera zakazanom za subotu, 16. januar u 15 sati.

Opširnije: <https://nova.rs/vesti/biznis/ispovest-frilenserke-kako-sam-oznacena-kao-kriminalac/>

Opštine u Srbiji: Nenaplativ im svaki treći dinar

<https://nova.rs/vesti/biznis/opstine-u-srbiji-nenaplativ-im-svaki-treci-dinar/>

Opštine u Srbiji imaju problem sa naplatom svakog trećeg dinara. Kako su utvrdili državni revizori, one su u 2020. godinu ušle "kratke" za najmanje 135 milijardi dinara koje nisu mogle da naplate od svojih dužnika. To je nešto više od milijardu evra neneplaćenih potraživanja.

Izvorni prihodi u proseku čine između 30 odsto i 40 odsto ukupnih sredstava opština i gradova. Ostatak im se dotira iz državne kase.

Za utvrđivanje sopstvenih prihoda opština, njihovu naplatu i kontrolu, nadležne su jedinice lokalne samouprave, ističe Državna revizorska institucija u svom izveštaju o efikasnosti naplate izvornih prihoda na lokalnu.

"Nenaplaćena potraživanja po osnovu izvornih prihoda na dan 31. decembar 2019. godine iznosila su najmanje 135 milijardi dinara, što u proseku predstavlja trećinu godišnjeg budžeta jedinica lokalnih samouprava", navode državni revizori.

Kada je reč o prihodima koje opštine samostalno ostvaruju (za razliku od onoga što im se uplaćuje iz republičkog budžeta), u periodu od 2017. do 2019. godine kod 74 odsto opština i gradova došlo je do rasta rasta nenaplaćenih potraživanja..

Reč je o 9,6 milijardi dinara.

U istom periodu, utvrdili su revizori, jedinice lokalnih samouprava otpisale su 12 milijardi dinara potraživanja.

"Problemi u naplati izvornih prihoda umanjuju finansijske kapacitete jedinica lokalnih samouprava i utiču na obim i dinamiku realizacije planiranih rashoda i izdataka, kvalitet javnih usluga i potrebu za dodatnim transferima iz budžeta Republike Srbije", navodi DRI.

Kada zastareva

Potraživanja po osnovu izvornih prihoda od dužnika koji nisu imali uplata u periodu od 2017. do 2019. godine iznose preko 70 odsto ukupno nenaplaćenih potraživanja Gradova Beograd, Leskovac, Sremska Mitrovica i Opštine Aranđelovac.

"Zbog neredovnog i nedovoljnog slanja opomena nije došlo do prekida zastarelosti i obezbeđenja preduslova za blagovremeno pokretanje postupaka prinudne naplate prema dužnicima. U

postupcima prinudne naplate nije obezbeđena naplata svih potraživanja, što uvećava rizik od otpisa usled nastupanja apsolutne zastarelosti”, ukazuje DRI.

Dug stariji od deset godina koji nije otpisan kod opština i gradova čije su poslovne knjige kontrolisali revizori iznosi između šest odsto i 18 odsto nenaplaćenih potraživanja. To znači da pojedine opštine i dalje vode zastarele dugove u svojim potraživanjima.

Revizori su, između ostalog, ukazali da je na povećanje problematičnih dugovanja opštinama uticalo i to što same opštine nisu redovno i dovoljno često slale opomene svojim dužnicima. Problem je, takođe i u nepotpunim primenama mera prinudne naplate, ali i u nepovoljnoj strukturi dužnika.

BETA/DANAS

BIRODI: Način prezentacije istraživanja javnog mnjenja doprinosi apstinenciji birača

<https://www.danas.rs/politika/birodi-nacin-prezentacije-istraživanja-javnog-mnjenja-doprinosi-apstinenciji-biraca/>

Biro za društvena istraživanja (BIRODI) upozorio je da u Srbiji postoji fenomen merenja cenzurisane slike javnog mnjenja, kao i da se usled polovične izlaznosti realna podrška Srpskog naprednoj stranci od (SNS) od 25 do 30 odsto pretvara u podršku od 50 odsto i više.

Ta organizacija pozvala je da se prestane sa praksom predstavljanja neprecizne slike javnog mnjenja i upozorila da način prezentacije istraživanja doprinosi apstinenciji birača a zloupotreba predstavlja akt protiv demokratije.

Agencije za istraživanje javnog mnjenja pri prikazivanju nalaza o rejtingu stranka i političara ne ukazuje medijsku zastupljenost aktera koji su predmet istraživanja javnog mnjenja, navela je ova nevladina organizacija.

Kako dalje ističe, „medijska (ne)zastupljenost, odnosno negativno predstavljanje opozicije, koja se ne retko svodi na etiketiranje, ima za cilj da izazove apstinenciju kod dela biračkog tela koje ne bi na izborima glasalo za vladajuću stranku i njenog predsednika“.

„Znači, u fokusu ove ‘operacije’ nisu opozicione političke stranke, već birači koji ne bi glasali za SNS i njenog predsednika, a koji se na ovaj način ‘teraju’ u apstinenciju“, dodao je BIRODI.

Prema navodima BIRODI-ja, operacija tu ne staje, a rezultat je da „svaki drugi građanin Srbije stariji od 18 godina podržava stav da nije pametno govoriti ono što misliš“, odnosno njih 48 odsto sebe vidi kao apolitične i antipolitične, i ne može da prepozna kojem ideološkom svetonazoru pripada.

„Medijske odmazde koje se vode i protiv javnih ličnosti, stručnjaka i NVO aktivista zbog iskazanih analitičkih i kritičkih stavova o vlasti imaju cilj da zaplaše građane, odnosno uruše javno mnenje i spremnost građana da u anketama slobodno saopšte šta misle, a bez čega nema valjnog istraživanja javnog mnjenja“, naveo je BIRODI.

Kako se u saopštenju ističe, to ima za cilj da 'obori' izlaznost na izborima onih koji ne bi glasali za stranke vlasti, pa se usled polovične izlaznosti realna podrška SNS od 25 odsto do 30 odsto se pretvara u podršku od 50 odsto i više.

„Apelujemo da se prestane sa praksom predstavljanja neprecizne slike javnog mnjenja, koja je plod medijske kontrole pre svega nad televizija sa nacionalnim frekvencijama koje su u preko 60 odsto izvor informisanja o politici“, upozorio je BIRODI.